

■ “土耳其出动战机逼降俄赴叙客机”追踪

土耳其60辆坦克驰援土叙边境

该国媒体报道,15架战机和坦克群将赴临近叙利亚的军事基地,两国军事紧张加剧

土耳其和叙利亚就土方拦截一架叙利亚客机而大打“口水仗”时,土耳其媒体12日报道,土方打算强化土叙边境军事力量。

250辆坦克边境压阵

土耳其《自由报》以一些政府官员为消息源报道,土方将向位于土叙边境的迪

亚巴克尔军事基地增派15架战机,同时正在调派60辆坦克驰援,使得那一区域坦克总数超过250辆。报道以土叙双方连续多日越境炮击,土方10日出动两架战机拦截一架从俄罗斯前往叙利亚的客机为背景,颇引人关注。

土耳其总理埃尔多安说,土方确实是在客机上找到

“军用物资”。叙利亚外交部指认土方说法“毫无依据”。

叙利亚新闻部长祖阿比12日说:“客机没有搭载任何军火或军用设备。埃尔多安的言论缺乏可信度,他至少需要向土耳其人展示那些设备和军火。”

土叙“口水战”尚未停息,又在边境各自一侧出动战机。一名不愿公开姓名的

土耳其官员告诉法新社记者,叙利亚政府军一架武装直升机当天轰炸由反对派武装控制的边境小镇阿兹马林,土方随后从迪亚巴克尔基地紧急出动一架战机,防范叙方战机越境。

但一些政治分析师说,尽管叙利亚几天前越境炮击打死多名土耳其人,但土耳其方面采取行动的选项有限。

叙政府军战事吃紧

除土叙边境摩擦,叙利亚政府同时面临反对派武装和极端分子袭击。

设在英国的“叙利亚人权观察组织”12日说,政府军和反对派武装近两天冲突致死超过100名政府军士兵。这一机构主管阿卜杜勒一拉

赫曼说,反对派武装当天袭击南部德拉省一处军事哨所,打死14名士兵;前一天,叙利亚全国共有92名士兵死亡,是叙利亚局势动荡19个月以来政府军方面损失最大的一天。一名不愿公开姓名的军医院官员告诉法新社记者,政府军迄今已经损失大约一万名士兵,平均每天有20人死亡。 新华社专稿

土耳其与叙利亚拥有接近560公里长的边界线,作为北约成员国,其军事实力在中东地区首屈一指,空军力量仅次于以色列,陆军规模在北约国家中名列前茅。海军力量也远超叙利亚。



8艘MEKO-200导弹护卫舰 虽然并不怎么知名,但战力仍超叙海军。



339辆豹2A4主战坦克 土耳其陆军王牌,作战性能居全球前列。



13日,埃尔多安在一次会议上演讲。



232架F-16战斗机 让土耳其空军在中东实力仅次于以色列。



30架“眼镜蛇”和“超级眼镜蛇”攻击直升机是土陆军的空中王牌。

■ 言论

土耳其总理向安理会“开炮”

埃尔多安称安理会未能阻止叙利亚内战,应该实施改革

自叙利亚危机去年初爆发以来,土耳其一直是叙反对派的坚定支持者。13日,土耳其总理向联合国安理会开炮,称目前的制度架构已过时,没能及时终止叙利亚的流血冲突。

埃尔多安当天在参加伊斯坦布尔一次国际会议时,做出上述表态。他称:“尽管我们作出各种努力,但联合国没有介入叙利亚发生的事件,它已

持续了20多个月并导致3万人死亡,25万多人背井离乡。”

埃尔多安还将矛头指向反对武力干涉叙利亚危机的俄罗斯等国。“假如我们等待一两个常任理事国的决定,那叙利亚的未来将处于危险之中。”

埃尔多安声称,安理会应该改革,因为它是一个“不平等、不公正的系统”,不能代表大多数的国家。

“目前发生的是5个安理会常任理事国说了算的情况。已经形成的局面是:它们决定世界命运。”埃尔多安称。

土耳其、卡塔尔、沙特等叙利亚的邻近国家一直极力主张公开向叙反对派提供军援,以推翻巴沙尔政权。目前,土耳其与叙利亚的边境是叙反对派获得武器的主要途径。10月初,叙利亚与土耳其的关系急剧恶化,叙

利亚向土耳其边境地区发射炮弹,造成5人死亡。后双方互相炮击。土议会还授权政府可采取针对叙利亚的越境军事行动。分析人士认为,土耳其之所以在叙利亚问题上表现积极,一方面是为防止叙局势失控殃及土耳其边境,另一方面也为借机打压叙利亚的影响力,争夺区域主导权。(宗和)

■ 立场

俄称被拦客机载雷达设备

据新华社电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫12日说,叙利亚客机上被土耳其扣留货物不存在任何违规之处。

拉夫罗夫对媒体说,在此次事件中,俄方没有任何秘密,客机上没有也不可能有任何武器,其运输的是雷达站用电子设备,这属于军民两用物资,但不受任何国际法规禁止。货物文件的办理也完全符合要求。他强调,这是合法的俄罗斯供货者以合法

方式向合法的订货者发送的货物。

拉夫罗夫说,用民用航空器运输上述货物完全是正常现象。在叙利亚客机进入土耳其领空前,土方曾建议其要么改变航线,要么在安卡拉降落。最后飞行员选择降落,因为他知道自身没有任何违法之处。土耳其总理埃尔多安11日在安卡拉说,土耳其拦截的叙利亚客机上载有运往叙利亚国防部的俄制弹药。

法美两国力挺土军拦客机

法国外交部新闻发言人拉里奥12日表示,土耳其当局检查莫斯科飞往大马士革的客机符合国际法规定。

拉里奥在巴黎举行的媒体记者招待会上称:“土耳其的行动符合国际法和民航规定。包括《芝加哥公约》(《国际民用航空公约》)3B条在内的规定表示,当局可以拦截被怀疑用作不符合公约目的

的飞机。”

拉里奥没有把迫降飞机称为“拦截”,他称,这里指的是“检查”。拉里奥还说:“至于飞机上的物资,这个问题应该由土耳其政府回答。”

此前一天,美国白宫发言人欧内斯特也表示,应当终止对叙利亚和巴沙尔政权供应武器,美国支持土耳其对供叙武器实行封锁。(宗和)